

你 终究还是个 孩子

文 | 第11届校民管会副主席 毛晶晶

上次写卷首语，是为咱们校民管会特色出品的小册子《新生攻略》，到现在已有大半年的光景了。时间真的就像一场六级考试，眨眼我便成了学校里的“老革命”一员，马上就要交的不仅是“期终考试卷”了，还有那份关于大学时代——或者可以说是关于我们整个学生时代的“最终考试卷”。每每想到这儿，也不是不忧伤。

六个月前，我还是个大二的小孩儿——虽然已担任了一年的编辑部小小部长；虽然已有学弟学妹甜甜地叫我“学姐”；虽然已习惯了“畅享大外风”，奔走于教室、食堂、图书馆和行政楼之间——那简直是闭着眼睛都能走完的路程；虽然我已在这里认识了很多朋友——无论我最尊敬的老师，还是我最可爱的同学，还是综合楼最热情的水果老板，还是寝室时而严厉时而笑呵呵的“百变”大妈；虽然已略略地懂得了一些人与人之间的相处之道，了解了什么叫人情世故，明白了什么叫生活……

但我想，我终究是个孩子。就如同你手中的这本《家年华》，心中满载的永远是幸福、希望，和那种对家的依恋。

翻开她的每一页，你看到的或是充满活力大笑脸，或是潜然感动小泪珠，或是天马行空大想象，或是校园寝室小故事，或是哲理人生大智慧，或是点滴累积小体味……那种流淌着的温馨滋味，就像一杯甜醇的奶茶，可以让你捧在手心，在这北方的冬日里暖手、暖心。

忽然想起，这本《家年华》已毕业的老主编司学姐上学期打来电话，说她要结婚了。当时我们的羡慕和憧憬是那么的显而易见。但现在，当我们忽然发现自己已不待准备地开始成长了，才发现我们向往成长，却又害怕成长，却发现成长如蜕，或许在不经意间，孩童的纯真已离我们太远太远。

可能你的人生阅历丰富了，可能你的生活感悟加深了，可能你书架上的书目多了理论哲学的、少了世俗言情的，可能你不再爱笑了、不再喜欢多讲话了、不再一有时间就和一群人出去“疯狂”了……但是，你如果还可以在每一个清晨微笑着告诉自己：加油，还可以想起童年时看过的《黑猫警长》，还可以时不时地读读《安徒生童话》，还可以主动地给他人一个微笑和一些支持、鼓励，还相信真爱——或许“不相信”真爱了却还喜欢看台湾偶像剧，还可以手捧这本《家年华》，静静品味其中涓涓流淌的文字……那么，恭喜你，你终究还是个孩子。

你终究还是有一颗未泯的童心，你终究还未被这个社会的另一面所浸染，你终究是我心中最温暖的天使，你终究——

是我们所有人的希望。

所以，孩子，你要努力、要坚强。

孩子，无论如何，不放弃希望。

孩子，请永远做我心中那个不变的孩子。